



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO (MEC)
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DE PERNAMBUCO (UFRPE)
COMISSÃO DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL (COREMU)

EDITAL n.03/2023

Errata 01:

No item 3.1, Quadro 1, onde se lê: "Patologia", leia-se "Patologia Veterinária"

Errata 02:

No item 5.0 – Cronograma, onde se lê:

Etapa	Data
Prova escrita objetiva	27/11/2023
Avaliação do <i>Curriculum Vitae</i>	27/11/2022 a 01/12/2023
Divulgação do gabarito (http://www.prgg.ufrpe.br) Contestação (via e-mail institucional das respectivas coordenações)	27/11/2023 às 14:00h Até 28/11/2023 às 14:00h
Divulgação do resultado preliminar	11/12/2023
Data para recurso (via e-mail institucional)	12 e 13/12/2023
Divulgação do resultado final	Até 18/12/2023

Leia-se:

Item 5.0 - Cronograma

Etapa	Data
Prova escrita objetiva	<u>04/12/2023</u>
Avaliação do <i>Curriculum Vitae</i>	04/12/2022 a 08/12/2023
Divulgação do gabarito (http://www.prgg.ufrpe.br) Contestação (via e-mail institucional das respectivas coordenações)	04/12/2023 às 14:00h Até 05/12/2023 às 14:00h
Divulgação do resultado preliminar	14/12/2023
Data para recurso (via e-mail institucional)	15/12/2023
Divulgação do resultado final	Até 22/12/2023

Errata 03:

No item 6.1, onde se lê “A Prova Escrita será realizada no dia 27 de novembro de 2023 às 08:30 horas, simultaneamente nos respectivos programas, tendo como local de realização da prova:”

leia-se “Item 6.1- A Prova Escrita será realizada no dia **04 de dezembro** de 2023 às 08:30 horas, simultaneamente nos respectivos programas, tendo como local de realização da prova:”

Errata 04:

No item 9.2, onde se lê “Referente ao Resultado preliminar do processo seletivo, a ser divulgado no dia 11 de dezembro de 2023 nas respectivas secretarias e no site da PRPG (<http://www.prgg.ufrpe.br>), o período para solicitação do recurso será nos dias 12 e 13 de dezembro de 2023 (ver Cronograma) por e-mail para as respectivas secretarias, conforme endereço eletrônico do item 9.1”

leia-se “Item 9.2- Referente ao Resultado preliminar do processo seletivo, a ser divulgado no dia **14 de dezembro de 2023** nas respectivas secretarias e no site da PRPG (<http://www.prgg.ufrpe.br>), o período para solicitação do recurso será no dia **15 de dezembro de 2023** (ver Cronograma) por e-mail para as respectivas secretarias, conforme endereço eletrônico do item 9.1.”

Errata 05:

No item 10.1, onde se lê “O Resultado Final do Processo Seletivo do Programa de Residência em Área Profissional da Saúde em Medicina Veterinária 2022 da UFRPE dos respectivos Programas será publicado até 18 de dezembro de 2023, no endereço eletrônico <http://www.prgg.ufrpe.br>”

Leia-se Item 10.1 “O Resultado Final do Processo Seletivo do Programa de Residência em Área Profissional da Saúde em Medicina Veterinária 2022 da UFRPE dos respectivos Programas será publicado até **22 de dezembro de 2023**, no endereço eletrônico <http://www.prgg.ufrpe.br>.”

Errata 06:

No Item 13.1.1, onde se lê: "Patologia", Leia-se: "Patologia Veterinária"

No Item 13.1.1, no tópico onde se lê: "2 - Portaria SES/PE nº 390 de 14/09/2016;" "Desconsiderar"

Acrescentar ao item 13.1.1, o tópico:

- "Portaria GM/MS Nº 635, de 22/05/2023 - Institui, define e cria incentivo financeiro federal de implantação, custeio e desempenho para as modalidades de equipes Multiprofissionais na Atenção Primária à Saúde".

Errata 07:

No item 13.1.5, tópico que se lê: "Reprodução: Fisiologia da gestação dos equinos, ruminantes e suínos". "Desconsiderá-lo";

No item 13.1.5, tópico que se lê: "Semiologia e afecções clínicas e cirúrgicas do aparelho urogenital: afecções de pênis e prepúcio, injúrias traumáticas da vagina, vulva, pênis e prepúcio, retenção de placenta, endometrites, leptospirose, herpes vírus tipo I, placentites e ruptura do tendão pré-púbico". "Desconsiderá-lo";

No item 13.1.5, tópico que se lê: "Ruminantes: afecções do sistema digestivo, carências minerais, doenças metabólicas (hipocalcemia, toxemia da gestação e urolitíase obstrutiva), doenças que acometem o sistema nervoso (polioencefalomalácia e raiva), clostridioses, intoxicações por plantas, doenças vinculadas à reprodução (distocias, retenção de placenta, metrites e prolapsos vaginal e uterino), afecções podais e tendíneas, mastites, hemoparasitoses (babesiose, anaplasmosose e tripanossomíase), manejo e enfermidades dos neonatos (asfixia neonatal, enterites, onfalites e contraduras tendíneas), distúrbios da ovulação, pneumonias e afecções do trato respiratório superior e Programas de Defesa Sanitária Animal (Febre Aftosa, Brucelose e Tuberculose)".

Leia-se: "Ruminantes: afecções do sistema digestivo, carências minerais, doenças metabólicas (hipocalcemia, toxemia da gestação e urolitíase obstrutiva), doenças que acometem o sistema nervoso (polioencefalomalácia e raiva), clostridioses, intoxicações por plantas, afecções podais e tendíneas, mastites, hemoparasitoses (babesiose, anaplasmosose e tripanossomíase), manejo e enfermidades dos neonatos (asfixia neonatal, enterites, onfalites e contraduras tendíneas), distúrbios da ovulação, pneumonias e afecções do trato respiratório superior e Programas de Defesa Sanitária Animal (Febre Aftosa, Brucelose e Tuberculose)"

No item 13.1.5, tópico que se lê: "Procedimentos cirúrgicos: cesariana, laparotomia exploratória e láparo-ruminotomia, orquiectomia, descorna, redução de prolapsos retal, vaginal e uterino, herniorrafia, enucleação, correção cirúrgica de afecções tendíneas, amputações de membros e dígitos e dermorrafias"

Leia-se: "Procedimentos cirúrgicos: laparotomia exploratória e láparo-ruminotomia, descorna, redução de prolapsos retal, herniorrafia, enucleação, correção cirúrgica de afecções tendíneas, amputações de membros e dígitos e dermorrafias"

Acrescentar ao item 13.1.5, os tópicos:

"Reprodução: Fisiopatologia do aparelho reprodutor da fêmea com sede nos ovários e útero e do macho com sede nos testículos, epididimo e pênis de animais de produção;"

"Semiologia e afecções clínicas e cirúrgicas do aparelho urogenital, pênis, prepúcio, injúrias traumáticas da vagina e vulva, ruptura do tendão pré-púbico e cesariana."

Errata 08:

No Item 13.1.8 Onde se lê: "Patologia:

- Inflamação alterações circulatórias, neoplasias, patologia do sistema digestório (cavidade oral, esôfago, pré estômagos, estômago e intestinos), patologia do sistema cardiovascular e patologia do sistema respiratório.

- Toxicologia médico-legal veterinária: fisiopatologia dos tóxicos, intoxicação/envenenamento, lesões de importância em medicina veterinária e colheita e remessa de material para análise toxicológica.
- Traumatologia médico-legal veterinária: energias de ordem mecânica, física, físico-química, biodinâmica e mista e cronotanatognose (importância e técnicas de estimativa do tempo de morte).
- Ornitopatologia: Doença de Marek, Doença de Newcastle, Influenza. Micoplasmose e Salmonelose"

Leia-se:

"Patologia Veterinária

- Patologia Especial dos Animais Domésticos: Patologias do Sistema Digestório, Patologias do Fígado e Pâncreas, Patologias do Sistema Urinário, Patologias do Sistema Cardiovascular, Patologias do Sistema Respiratório, Patologias do Sistema Músculo Esquelético.
- Patologia Geral e Técnica de Necropsia: Alterações Circulatórias, Inflamação e Neoplasias.
- Deontologia e Medicina Legal Veterinária: Toxicologia médico-legal veterinária (fisiopatologia dos tóxicos, intoxicação/envenenamento, lesões de importância em medicina veterinária e colheita e remessa de material para análise toxicológica); Traumatologia médico-legal veterinária (energias de ordem mecânica, física, físico-química, biodinâmica e mista e cronotanatognose - importância e técnicas de estimativa do tempo de morte);
- Ornitopatologia: Doença de Marek, Doença de Newcastle, Influenza. Micoplasmose e Salmonelose."

Errata 09:

No Item 13.1.12, no tópico onde se lê: " 3 - Portaria SES/PE nº 390 de 14/09/2016;"
"Desconsiderar"

Acrescentar ao item 13.1.12, o tópico:

- "Portaria GM/MS Nº 635, de 22/05/2023 - Institui, define e cria incentivo financeiro federal de implantação, custeio e desempenho para as modalidades de equipes Multiprofissionais na Atenção Primária à Saúde".

Garanhuns, 02 de outubro de 2023

Nivan Antônio Alves da Silva
Presidente da Comissão de Residência Profissional (COREMU)
Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE)